
Az első kezdetleges állatkertek mintegy 3000 évvel ezelőtt létesültek; ekkoriban 
alapította a kínai Csou-dinasztia egyik uralkodója a Tudás kertje néven ismert 
hatalmas állatparkot. Később az izraeli Salamon király vadállatokat idomított, 
az asszír királyok nagyvárosaiban pedig a világ minden ismert állatát felvonul-
tató vadaskerteket hoztak létre. A legelső modern állatkert a 18. században jött 
létre a Versailles-ból Párizsba költöztetett királyi lovarda területén. A 19. század 
során az effajta vadaskertek főként arra összpontosultak, hogy szórakoztassák 
a közönséget. Az 1960-as évekig többnyire enciklopédikus jellegűek voltak, és 
arra törekedtek, hogy minél több állatfajtát mutassanak be. Napjainkban szá-
mos állatkert szakosodott, és olykor csupán egyes természeti környezetet szem-
léltet. A mai állatkertek új feladatokat is betöltenek, például összedolgoznak 
tudományos kutatóintézetekkel, melyeknek elsődleges céljuk a veszélyeztetett 
fajok megmentése; az első ilyen irányú együttműködés az USA-ban következett 
be, később Nyugat-Európában is megvalósult. A 70-es évekig a vadasparkok ál-
latainak 30%-a született fogságban, mára ezen érték meghaladja a 70%-ot is.

KALENDÁRIUM

Az állatkertek története

December 18., szerda
Az évből 352 nap telt el, hátravan 
még 13.

Névnapok: Auguszta, Ágosta
Egyéb névnapok: Dezsider, Dezső, 
Gracián, Graciella, Harmat, Kará-
cson, Mária, Rúfusz, Töhötöm

Katolikus naptár: Szent Gracián, 
Töhötöm, Auguszta
Református naptár: Auguszta
Unitárius naptár: Auguszta
Evangélikus naptár: Auguszta
Zsidó naptár: Kiszlév hónap 
20. napja

Az Auguszta női név a latin szárma-
zású Augustus (magyarul Ágost és 
Ágoston) férfi név párja, jelentése: ma-
gasztos, fennkölt; a név régi magyar 
alakváltozata az Ágosta. Rokon neve: 
Augusztina. Julia Augusta (i. e. 58 – 
i. sz. 29) Augustus császár felesége, 
tanácsadója és időnként helyettese 
volt, a Római Birodalom egyik legna-
gyobb hatalommal bíró asszonya. El-
ső házasságából született fi a, Tiberius 
később császár lett, azonban unokája, 
Claudius, dédunokája, Ca li gula, vala-
mint ükunokája, Néró is a birodalom 
élére került. Claudius idején nyilvání-
tották istenivé.

HOROSZKÓP

KISLEXIKON

Tele van pozitív gondolatokkal, segítő-
készsége nem ismer határokat. Arra vi-
gyázzon, hogy az érdekemberek ne élje-
nek vissza az önzetlenségével!

Ezúttal csak kockázatok árán lesz képes 
megvalósítani a céljait. Használja fel a 
szakmai tapasztalatait, és fektessen na-
gyobb hangsúlyt a részletekre!

Hivatásában elsősorban a kreativitás ke-
rül előtérbe. Több váratlan kérdés nehe-
zíti a napját, így a megoldásokhoz szük-
sége lesz a leleményességére.

A mai napon gond nélkül képes megol-
dani még a komplex munkálatokat is. 
Magabiztossága kisugárzik a környeze-
tére. Társaival legyen megértőbb!

Túlbecsüli az energiáit, így túlságosan 
sok tennivalót vállal be a mai napra. Tér-
képezze fel a lehetőségeit, és csupán a 
fontos teendőkkel foglalkozzék!

A nemrég tapasztalt kudarcok miatt el-
vesztette az önbizalmát. Könnyű mun-
kákkal foglalkozzék, a sikerélmények 
helyrebillenthetik a lelki világát.

Rendkívül ingadozó a hangulata. Ameny-
nyiben nem tudja kordában tartani az 
érzéseit, csak olyan feladatba kezdjen, 
amely nem igényel segítséget!

Ha eredményeket akar elkönyvelni, ak-
kor az üzleti megbeszélései során csele-
kedjék célszerűen és megfontoltan! Őriz-
ze meg a magabiztosságát!

Eseménydús és kimerítő napra készül-
het, ezért feleslegesen ne pazarolja az 
erejét! Most kizárólag az Önnek fontos 
munkákat részesítse előnyben!

Ne hagyja, hogy zsákutcába torkolljanak 
a fontos tárgyalásai! Igyekezzék olyan 
megoldásokkal előállni, amelyek minden 
fél számára elfogadhatók.

Álljon ki az elvei mellett, és mindig csak 
egy adott kérdésre koncentráljon! Akkor 
érhet el eredményeket, hogyha képes ki-
zárni a zavaró tényezőket.

Önfejűen viselkedik, szinte minden taná-
csot elutasít. Habár harciasan küzd az el-
képzeléseiért, az ilyen hozzáállás köny-
nyedén tévútra vezetheti Önt.

Kos márc. 21. – ápr. 20.

Bika ápr. 21. – máj. 20.

Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Rák jún. 22. – júl. 23.

Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Szűz aug. 24. – szept. 23.

Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Bak dec. 22. – jan. 20.

Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Halak febr. 20. – márc. 20.
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IDŐJÁRÁS

Csíkszereda
3° / 1 1°

Kolozsvár
3° / 1 0°

Marosvásárhely
3° / 1 3°

Nagyvárad
9° / 13°

Sepsiszentgyörgy
3° / 1 1°

Szatmárnémeti
5° / 12°

Temesvár
6° / 12°

Szolgáltatás2019. december 18.
szerda10

Vágja ki az ezen a héten megjelenő rejtvényeinket, és küldje be 2019. decem-
ber 29-éig szerkesztőségünk címére (400027 Cluj-Napo ca, str. Regele Ferdi-
nand nr. 37). A beküldők között hetente könyvnyereményeket sorsolunk ki.

december
18/3

NYERŐSZELVÉNY 
Név:Tel.:

Cím:

Két középiskolás beszélget:

– Van házid?

– Van.

– ... (Poén a rejtvényben.)

Suliban

A négyzetrács üres négyzeteibe úgy 
kell beírnunk a hiányzó számokat, 
hogy mind a 9 sorban és 9 oszlop-
ban megtalálható legyen 1-től 9-ig 
minden egyes szám, illetve a 9 kis 
négyzetben (blokkban) is szerepel-
jen az összes szám 1-től 9-ig.
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Balladai homály

Mint amikor az egyéni vagy kollektív költői fantázia az elmondan-
dó történet cselekményének egy-egy mozzanatát átugorja, s az ol-
vasó, különösen a másfelé is fi gyelő serdülő, nem érti, hogyan is 
van az, ami nincs, ő olvasta-e rosszul, vagy a szerző feledékeny – 
így észleljük mi, nagyváradiak is, ha a hosszas nyűglődést okozó 
feltúrás befejezése után egy-két nappal ismét törik-zúzzák az alig 
megkötött burkolatot kábelbekötés, lámpaoszlop-állítás és ha-
sonló okokból. A balladai megtorpanást a tanár könnyen feloldja, 
elmagyarázván, hogy nem szerzői feledékenység az a bizonyos 
rövidítés, hanem a feszültség, drámai hatás növelése. A gyerek 
megérti olyannyira, hogy a következő ismeretlen ballada olvasá-
sakor már fi gyeli a balladai homálynak nevezett cselekménysze-
leteket, sőt gyakran igyekszik pótolni a saját fantáziájából, amit 
kimaradtnak gondol, az ötleteik közös feldolgozása pedig teljes 
joggal kapcsolódik a népköltészet íratlan szabályaihoz. Na de 
mi, nagyokos felnőttek, akik normálisnak mondható élethelyze-
tekben általában megtaláljuk a választ a sors által elénk dobott 
akadályok átlépésére, mostanában csak ámulunk és bámulunk. 
Ám nem akarunk elmaradni kreatív utódaink gondolatmenete 
mögött, és beindul a közös ötletelés. Egyesek azt mondják, a fele-
dékenység a hibás, mások szerint a pénzosztók érdeke, akik mi-
nél inkább húznák a munkaidőt, ismét mások tudni vélik, hogy 
nagyon megszervezett akció, mivel sok urbanisztikai munkálat 
uniós pénzből (is) készül, s az újabb pénzkérés után bekövetke-
ző ellenőrzéskor parádés mutogatás történhet, hogy íme, készí-
tenénk mi, de elfogyott a pénzünk. Természetesen olyan magya-
rázatok is felmerülnek, hogy az egyik cég akar keresztbe tenni a 
másiknak, netán egy-két beépített téglájuk hajtja a versenytárs 
malmára a vizet, de nem is érdemes sokat foglalkozni ezekkel az 
ötletekkel, hisz belőlük semmiképp sem válik majd szellemi ér-
ték, legföljebb a csökevényes munkamorált tanulmányozó szak-
embereknek szolgáltatnak ingyenes forrásanyagot. Lehet, más 
városbeliek, ahol ilyesmi nem tapasztalható, felvetnék, miért 
nem kérdezzük meg a munkálatokat elrendelő hatóságtól. Ezt 
ugyan még nem hallottam róla, de a választ tudom: nálunk nem 
tartják illendőnek piszlicsáré ügyekkel zavarni a felelősöket, kü-
lönösen nem a sokirányú kitekintésű polgármestert. Örüljünk 
hát a balladai homálynak, és ne okoskodjunk folyton-folyvást!
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